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SOTE-UUDISTUKSEEN MYÖNTEISIÄ TAI 
NEUTRAALEJA KAKSI KOLMESTA 
 

Hallituksen sote-uudistukseen suhtautuu erittäin tai melko myönteisesti kaksi 
viidestä (39 %), käy ilmi KAKS – Kunnallisalan kehittämissäätiön 
tutkimuksesta.  Noin neljännes (23 %) suhtautuu neutraalisti ja neljännes (27 
%) torjuu hallituksen sote-linjauksen. 
 
Sote-linjaus saa lämpimän vastaanoton etenkin hallituspuolueiden kannattajilta 
(65 % suhtautuu myönteisesti). Keskimääräistä myönteisemmin hallituksen 
sote-ehdotukseen suhtautuvat kokoomuksen (74 %) ja keskustan (69 %) 
tukijat. Perussuomalaisten kannattajista kaksi viidestä (38 %) suhtautuu 
myönteisesti. 
 
Oppositiopuolueiden kannattajista lähes kolmannes (31 %) on valmis 
tukemaan hallituksen sote-linjausta. Kolmannes (34 %) oppositiopuolueiden 
kannattajista asettuu vastahankaan. Suurimman oppositiopuolueen SDP:n 
tukijoista kolmannes (32 %) suhtautuu hallituksen suunnitelmaan myönteisesti 
ja kaksi viidestä kielteisesti. 
 
 

Enemmistö uskoo palveluiden tasavertaisuuden maan eri puolilla 
heikkenevän 
 
Enemmistö (64 %) arvioi, että palveluiden tasavertaisuus maan eri puolilla 
heikkenee. Kaksi viidestä uskoo sote-ratkaisun seurauksena palveluiden 
saavutettavuuden (43 %) ja palveluketjun toimivuuden (41 %) heikkenevän. Yli 
kolmannes arvioi palveluiden määrän pienentyvän (36 %) ja saavuttavauuden 
(36 %) heikkenevän. 
 
Vastaavasti eniten luottamusta kohdentuu siihen, että palveluiden määrä (31 
%) ja saavutettavuus (31 %) paranisivat tulevaisuudessa.  
 
Hallituspuolueiden kannattajille on leimallista ajatella, että palvelut paranevat. 
Oppositiopuolueiden tukijat eivät usko myönteisiin vaikutuksiin, pikemminkin 
päinvastoin, palvelut heikkenevät nykyisestä. 
 
Maan hallituksen linjauksen mukaan vastuu sosiaali- ja terveyspalveluista 
siirtyy vuonna 2019 kunnilta 18 maakunnalle, jotka järjestävät palvelut ainakin 
aluksi ensisijaisesti valtion rahoituksella.  
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KAKS – Kunnallisalan kehittämissäätiän tutkimuksen toteutti TNS GallupOy. Tutkimusaineisto 
on koottu Gallup Kanavalla 3.-9.6 2016. Haastatteluja tehtiin yhteensä 1.035. Vastaajat 
edustavat maamme 18 - 75 vuotta täyttänyttä väestöä Ahvenanmaata lukuun ottamatta. 
Tutkimuksen tulosten virhemarginaali on suurimmillaan vajaat kolme prosenttiyksikköä 
suuntaansa. 
 

Lisätietoja: Antti Mykkänen, 0400-570087 
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MITEN USKOO ERI ASIOIDEN MUUTTUVAN SOTE-
RATKAISUN MYÖTÄ: PALVELUIDEN LAATU (%).
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MITEN USKOO ERI ASIOIDEN MUUTTUVAN SOTE-
RATKAISUN MYÖTÄ: PALVELUIDEN MÄÄRÄ (%).
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Kuvio 7-4. MITEN USKOO ERI ASIOIDEN MUUTTUVAN SOTE-
RATKAISUN MYÖTÄ: PALVELUIDEN TASAVERTAI-
SUUS MAAN ERI PUOLILLA (%).
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Kuvio 7-5. MITEN USKOO ERI ASIOIDEN MUUTTUVAN SOTE-
RATKAISUN MYÖTÄ: PALVELUKETJUN TOIMIVUUS 
PERUSPALVELUISTA AINA ERIKOISHOITOA VAATI-
VIIN PALVELUIHIN (%).


